


Šéf Pentagonu: Přežití Ukrajiny v ohrožení

 infokuryr.cz/n/2024/03/20/sef-pentagonu-preziti-ukrajiny-v-ohrozeni/

Lloyd Austin učinil chmurnou předpověď o vyhlídkách na bojiště Kyjeva

Samotné přežití Ukrajiny může být ohroženo, pokud Západ nepošle další vojenskou pomoc, řekl v úterý americký ministr obrany Lloyd Austin.

Šéf Pentagonu byl v Německu na schůzce tzv. Ukrajinské obranné kontaktní skupiny na letecké základně Ramstein, na své první zámořské cestě od lednové hospitalizace.

„Dnes je přežití Ukrajiny v ohrožení a bezpečnost Ameriky je ohrožena,“ řekl Austin na tiskové konferenci po setkání.

Udržování toku zbraní, vybavení a munice je „pro Ukrajinu otázkou přežití a suverenity“ a „záležitostí cti a bezpečnosti pro Ameriku,“ dodal.

Jak hodlají USA podpořit Ukrajinu bez dalších finančních prostředků, neuvedl. Návrh zákona, který by Kyjevu poskytl pomoc ve výši přes 60 miliard dolarů, stále uvízl v americké Sněmovně reprezentantů.

„Nečinnost“ USA již vedla k tomu, že Ukrajina ztratila pozici na bojišti, řekla tisková tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierre na úterním tiskovém brífinku. Prezident Joe Biden, demokrat, se už měsíce snaží tlačit na předsedu republikánské sněmovny Mikea Johnsona, aby schválil financování pro Ukrajinu, zatím bez úspěchu.

Po setkání v Ramsteinu oznámil německý ministr obrany Boris Pistorius balík zbraní a střeliva pro Kyjev v hodnotě 500 milionů eur (543 milionů dolarů).

Washington vyčerpал téměř všechny Kongresem schválené finanční prostředky pro Kyjev. Pentagon požádal Kongres o nejméně 6,5 miliardy dolarů na doplnění vlastních vyčerpaných zásob. V pátek Bílý dům oznámil, že se mu podařilo dát dohromady balíček munice v hodnotě 300 milionů dolarů z různých „úspor“ v Pentagonu, ale varoval, že to Ukrajinu podpoří jen na pár týdnů. Jednalo se o první várku amerického financování od začátku roku 2024.

Mezitím USA naléhaly na Ukrajinu, aby rozšířila svou mobilizaci na mladší muže, aby zaplnila těžce vyčerpané řady frontových brigád.

Ukrajinské síly minulý měsíc ztratily klíčovou donbasskou pevnost Avdějevka, v nepořádku se stahovaly zpět před postupujícími ruskými silami a od té doby utrpěly v otevřené bitvě těžké ztráty. Bitva přiměla francouzské vojenské analytiky k závěru, že Kyjev nemůže na bitevním poli zvítězit, podle tajných zpráv, které unikly do zásuvky Marianne začátkem tohoto měsíce.